Rencontre du collectif des retraités avec Mme la Préfète de l’Aube
24 février 2015

Présentation du collectif unitaire des retraités de l’Aube. Y participent actuellement : CFDT, CGT, FGR-FP, FSU, UNSA
Les points abordés correspondant à nos préoccupations :
· Niveau des pensions, pouvoir d’achat : 
Des pensions parfois faibles, gel de la revalorisation des pensions, dépenses contraintes en augmentation : risque d’appauvrissement des retraités.
· Santé, accès aux soins, démographie médicale :
Difficultés d’accès aux soins pour raisons financières et en raison du manque de médecins. Très peu d’étudiants en médecine formés à Reims s’installent en libéral dans l’Aube. Comment les inciter à s’installer ? Mme la Préfète souhaite encourager la création de maisons de santé, notamment en secteur rural.
· Projet de loi sur l’adaptation de la société au vieillissement de la population :
Nos inquiétudes sur l’avancement du projet de loi, toujours repoussé et toujours pas à l’ordre du jour du Sénat, et par ailleurs vidé en partie de sa substance ;  seul le volet maintien à domicile a été retenu, le volet EHPAD a été abandonné. Mme la Préfète se dit confiante pour une application de la loi en janvier 2016…
[bookmark: _GoBack]Concernant le maintien à domicile, nous informons Mme la Préfète de nos rencontres avec les trois bailleurs sociaux qui ne disposent pas d’un outil permettant de recenser les besoins en matière de logement des personnes âgées. Se pose le problème de l’accessibilité et de l’équipement des logements et de leur financement.
· Réforme territoriale :
Nos interrogations sur les futures compétences du Conseil Général. Mme la Préfète pense que l’aide sociale restera du ressort du futur Conseil Départemental.
Nous avons rencontré une représentante de l’Etat, à l’écoute, ouverte au dialogue. 
